
V PREMISLEK!
že stara lastnost slovenskih iz¬

seljencev je, da se tako radi ustav¬
ljajo tam, kjer živi največ ljudi
na enem kupu. Le malo jih je, ki
so dovolj podjetni, da gredo tudi
dalje, kjer manjka ljudi in kjer
zemlja kliče po delovnih rokah.
Nekam razumljivo je še, če se na
primer Buenos Airesa rad drži in¬
dustrijski delavec, ker je v tem
velikem mestu res zbrana, skoro
vsa vodilna industrija te velike in
bogate dežele. Vendar, če smo rekli,
da “skoro vsa vodilna industrija”,
nismo' rekli, da je prav vsa. Tudi
zunaj Buenos Airesa ima Argenti¬
na pomembno industrijo, ki ima
svojo zanesljivo prihodnjost.
Pomisliti pa je treba to-le: c’e

se je v Buenos Airesu zbralo na
milijone ljudi, kateri so se dali na
razpola*go argentinskemu gospo¬
darstvu, je pa v argentinski pro¬
vinci na milijone hektarjev rodo¬
vitne zemlje, ki prav zato ni ob¬
delana, ker ji manjka ljudi. So
rodovitne pokrajine, kjer bi prid- •
ne roke slovenskega kmeta mogle
iz njih ustvariti pravi raj, pa se ta
slovenski kmečki človek rajši dre¬
nja v tem velemestnem mravljišču.
Res je, da tukaj, kjer je zbran

večji del argentinske industrije iz¬
seljenec odnosno vseljenec ob času
dobre konjunkture lahko takoj do¬
bi delo in včasih celo dober zaslu¬
žek. Toda pomisliti je treba, da se
moderno gospodarstvo razvija po
nekih zanesljivih postavah, ko do¬
bi dobre konjunkture v večjem ali
manjšem razdobju sledi večja ati
manjša depresija, z njo pa 'seveda
večja ali manjša brezposelnost.
Tako je v modernem industrij¬
skem gospodarstvu bilo in bo. Ne
trdimo, da stojimo v Argentini
pred tako depresijo, ali da bi bili
kaki znaki za to, toda, takoimeno-
vani gospodarstveniki, finančniki,
narodni ekonomi in sociologi pov¬
sod s takimi dejstvi računajo. Ta¬
ka razdobja smo doživljali v do¬
movini, take čase je doživljal de¬
lavec v USA in tudi v Argentini.
Znanstveno je ugotovljeno, da

je v gospodarstvu neprestano ni¬
hanje med konjunkturo in depre¬
sijo. Sposobnost vlade more sicer
tako nihanje zmanjšati in ublažiti,
docela ustaviti pa ga ne more niti
najboljša vlada. Tisti, ki je pri
tem nihanju najbolj prizadet, je
industrijski delavec. Morebiti naj¬
manj občutljiv za take gospodar¬
ske spremembe je kmet.
Seveda bo tudi pijonir, ki ima

dovolj podjetnosti, da gre s svo¬
jo družino ustanavljat si svojo
eksistenco v kmetijstvu, moral tr¬
do zagrabiti za. delo, če se bo ho¬
tel uveljaviti. Saj naš kmet dobro
pozna pregovor: Zemlja pravi
kmetu: Če ne boš ti mene, bom pa
jaz tebe. Ni pa dvoma, da se bo
naš človek s svojo pridnostjo in

jttg-eatma ima nava ustava
V petek dne 11. marca zvečer je prisega je bila v prostorih Kon-

ustavodajna skupščina izglasova¬
la novo ustavo argentinske repub¬
like. Takoj po glasovanju je pred¬
sednik skupščine polkovnik Mer-
cante na novo ustavo prisegel, isto
so za njim storili vsi člani te zbor¬
nice, ki je bila izvoljena dne 7. de¬
cembra lansko leto s posebno na¬
logo, da v enem letu sprejme novo
ustavo. Skupščina je delala zelo
hitro in je tako nova ustava pri¬
pravljena, da stopi v veljavo, ko
bo besedilo objavljeno v uradnem
listu.
Vsa Argentina je novo ustavo

pozdravila z velikimi slovesnostmi
dne 16. marca, ko je predsednik
republike general Juan D. Peron
prisegal novi ustavi. Slovesna za-

PRED ZAKLJUČ
Pogajanja med zahodnimi za¬

vezniki in ostalimi državami, ki
mislijo pristopiti k Atlantski po¬
godbi, se bližajo koncu. Objavlje¬
no je že bilo, da misli angleški
zunanji minister Bevin dne 26.
marca odpotovati v USA in bi
kmalu nato sledil podpis te pogod¬
be. V zadnjem času so tudi Italijo
povabili k pristopu in vlada De
Ga.sperij a je izrazila, da je voljna
v parlamentu doseči, da izglasuje
pristop Italije k tej pogodbi. Tako
bi obramba, izvirajoča iz te pogod¬
be, ne obsegala samo področja se¬
vernega Atlantika .ampak bi seg¬
la tudi v Sredozemsko morje.
Vse določbe nove pogodbe so

mišljene tako, da naj podčrtajo
cbrambni značaj; strogo bodo iz¬
ločene vse obveze, ki bi dajale vtis,
da je pogodba mišljena kot nekaka
napadalna zveza proti Sovjetski
zvezi. Sicer je bil ta trud brez po¬
mena, ker sovjetska propaganda
že ves čas navaja to pogodbo kot
“vojaško zvezo pod vodstvom ame¬
riškega imperij alizma’’ in vsem
posameznim komunističnim stran¬
kam je bilo iz Moskve naročeno, da
naj objavijo, da še komunisti dru¬
gih držav nikdar ne bodo vojsko¬
vati proti Sov. Rusiji (tudi ar¬
gentinska komunistična stranka

sposobnostjo tudi v kmetijstvu
uveljavil, zlasti v provincah, ki
imajo za naše ljudi primerno pod¬
nebje. Le dovolj podjetnosti je
treba! Smisla za samostojno živ¬
ljenje pa našemu človeku ne manj¬
ka. Ne pomnožujmo brez potrebe
velemestnega proletarijata, rajši
se skušajmo postaviti na svoje no¬
ge, kar ne bo le v korist našim
posameznikom in slovenski skup¬
nosti, marveč tudi argentinskemu
gospodarstvu.

gresa.
Najprej so prečitali besedilo

nove ustave. Nato je predsednik
republike general Peron izrekel be¬
sedilo prisege in med tem ko je go¬
voril obredne besede, je 21 topov
oddajalo častne strele v pozdrav
novi ustavi.
Iz dvorane kongresa se je pred¬

sednik podal na balkon, ki odpira
pogled na ves ogromni trg, kjer je
bila zbrana ogromna množica zla¬
sti delavstva. Ob spomeniku na
trgu je 1000 šolarjev držalo svoje
zastave. Med izrednim navduše¬
njem js bila nato izvedena na trgu
vojaška parada.
Ta dan je bil proglašen za na¬

rodni praznik in so bili obrati in
trgovine zaprte.

KOM PRIPRAV
je objavila slično izjavo). Ponekod
morajo komunisti celo v protestne
stavke in v demonstracije proti tej
pogodbi. Toda opaziti je, da vse te
izjave komunističnih strank in
pa demonstracije samo še pospešu¬
jejo delo za čim hitrejšo sklenitev
te pogodbe.
Glavna pozitivna plat te pogod¬

be pa je vsekakor v tem, da je vla¬
da USA s tem dokončno pokopala
takczvano “politiko izolacionizma”
Meje USA niso več samo ob oba¬
lah obeh Atlantikov, ampak sega¬
jo globoko v Evropo in v Sredo¬
zemlje.
Sovjetska Rusija odgovarja na

vse te priprave s tem, da se sama
zavija v neke vrste izolacijo; v
njeni vladi so bile izvedene spre¬
membe, ki so poostrile in poveča¬
le delo za notranjo in zunanjo ob¬
rambo. Iz Moskve napovedujejo,
da bo sovjetska vlada odpovedala
20 letne zavezniške pogodbe s
Francijo in Anglijo; te pogodbe
so bile podpisane še med vojno in
bi potekle šele po letu 1962, oz.
1964.

NAČRT ZA BORBO PROTI TITU

Poročila iz Budimpešte pravijo, da se
bodo v Debrecenu v kratkem sešli po¬
veljniki vojska držav, ki so članice ko-
minforma. Na to konferenco bodo prišli
tudi poveljniki sovjetskih zasedbenih
vojska v vzhodni Evropi. Glavni del
razgovorov bi naj bil posvečen temu,
kako vreči Tita z oblasti. Albanski in
bolgarski komunisti bi naj organizirali
oborožene akcije Macedoncev v južni
Jugoslaviji in ko bi se Macedonija od¬
cepila izključila iz Titove Jugoslavije,
bi naj bila oklicana macedonska država
s Solunom kot glavnim mestom. Te obo¬
rožene. akcije bi vrgle Tita, obenem pa
Sovjetski Rusiji omogočile čez komuni¬
stično Macedonijo izhod v Sredozemsko
morje mimo Dardanel.

Con el trabajo culfural contra
el comunismo

La inmigracion eslovena antico-
munista, yct bien alineada en las
ccrrientes ’ espirituales de su nueva
patria, no deja de aprofundizar en
si mas y mas el ideal por el cual
abandono a su patria europea. Su
esfuerzo para vigorizar los valores
de la cultura cristiana y su lucha
contra el comunismo son nuestros
objetivos principales.
Con tal fin s han formado varios

grupos. Dos son de tipo dramatico,
uno de caracter literario y uno de
canto. Uno lleva el titulo de "Nar¬
te Velikonja", figura prominente
del drama esloveno y anticomunis-
ta, victima tambien de ese su ene-
migo mortal; el otro circulo drama-
tico se denomina: "Conjunto Tea-
tral del Emigrante Esloveno". El
circulo literario se denomina por
el poeta idealista "France Balan¬
tič" que fue quemado vivo en 1943
por los comunistas. El conjunto co-
ral por su parte tiene el nombre
del compositor religioso mas gran-
de esloveno, “Gallus-Petelin", per-
teneciente al periodo del Baroc
Viejo.
Esos organismos artisticos desta-

can con sus nombres y con su ac-
tuacion el rumbo que persiguen.
Las funciones que brindaron con
motivo de la fiesta de Cristo Rey,
conmemorando el aniversario de
Balantič, centenario del Poeta Pre¬
šeren y representaciones dramdti-
cas dadas en varios salones de la
Capital y de Ciudadela son clara
demostracion de su programa.
De esta manera se mantiene en-

tre la inmigracion nueva el espiri-
tu inquebrantable de trabajar por
el unico ideal salvifico; pero de es¬
ta manera se ejerce tambien čada
vez mayor atractivo para la inmi¬
gracion eslovena anterior, disipan-
do en la mentalidad de ellos las
mentirosas ilusiones que les impuso
el espiritu materialista y particular-
mente el comunismo seudoslavo-
filo.
Asi cumple nuestra colectividad

para el engrandecimiento de la
Argentina no solo con el trabajo
material sino tambien con su es¬
fuerzo constructivo cultural.

DANSKA. — V danskem glavnem
mestu so razgovori med vodilnimi dan¬
skimi politiki toliko napredovali, da je
položaj toliko razčiščen, da bo Danska
pristopila k Atlantski pogodbi.
POLJSKA. — Posebno sodišče je ob¬

sodilo na smrt dva katoliška duhovnika;
obdolžili so ju, da sta podpirala skupi¬
ne, ki se bore proti sedanjemu komu¬
nističnemu režimu.
ŠPANIJA. — V vsej Španiji je zelo

prijetno odjeknila novica, da mislijo
zastopniki latinsko ameriških držav pri
UNO predlagati, da se naj dvigne “di¬
plomatska blokada” proti Španiji, ki
traja že od leta 1946.
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"Novo vseslovanstvo"
Komunisti, tako titovci, kakor

kominformovci, tako radi poudar¬
jajo svoje “vseslovanstvo”. Toda
tudi pod tem se skriva cisto na¬
vadna laž, kot pod vsemi gesli ko¬
munizma. “Vseslovanstvo” je sa¬
mo ena lovka komunističnega po¬
lipa.
Toda voditelji komunizma ve¬

do, kaj hočejo in so javno pove¬
dali, da jim ni za okrepitev slo¬
vanstva, temveč za — socialno
svetovno revolucijo. Tudi voditelji
slov. komunizma. Vidmar je v svo¬
ji knjigi pred vojno pisal, da ne
gre zdaj za staro vseslovanstvo,
temveč za preoblikovanje sveta.
Kardelj je naravnost (1. 1939.)
obsodil žrtve na Bazovici za “ne¬
smiselne”, ker so umirale za na¬
cionalno slovensko stvar na Pri¬
morskem, za priključitev k Jugo¬
slaviji, ko je v resnici zanj tam
ideal — vlada bratstva italijan¬
skega in slovenskega delavstva.
Tako j e pljunil na bazoviške žrt¬
ve v imenu mednarodne komuni¬
stične fratelance. Hočete citat?
“Cela vrsta mladih in iskrenih
žrtev je padla za cilj priključitve
Primorja k Jugoslaviji in napra¬
vila slabo uslugo interesom sloven¬
skega naroda kot celote, kajti:
slovenska politika v Italiji mora
vzeti kurz za samostojno rešitev
slovenskega vprašanja v Italiji.”
Vsi Primorci, ki ste bežali pred

Lahi v Argentino: zakaj ste bežali
iz Italije, kjer vam je pred vojsko
določil Kardelj vlogo slovensko-
italijanske komunistične organiza¬
cije v Italiji. In danes gledate v
njegovem komunizmu — bratstvo
vseh slovanskih narodov in rešitev
vseslovanstva v mejah neke slo¬
vanske skupnosti “od Urala do
Triglava”. To misliš samo ti; vo¬
ditelji pa vedo, da hočejo več, nič
manj, kot — svetovno delavsko

diktaturo, ki naj po vseslovanski
deski zdrči naprej v Evropo.
Kardelj je pisal 1. 1942, da je

“osvobodilni boj” v Sloveniji sa¬
mo odskočna deska za pot prole¬
tarske diktature v Srednjo Evro¬
po.
In danes vidimo, da je samo to

tudi bil. In ne kakšen boj slovan¬
stva proti germanstvu ali roman-
stvu, kakor je stiskani Korošec ali
Primorec mislil. Ali naj citiram
še to, kar je predsednik zadnjega
vseslovanskega kongresa v Pragi
gen. Maslarič svečano in oficieno
izjavil: “Naš novi vseslovanski
pokret nima nič skupnega s staro
idejo slovanstva. Mi se borimo za
enakopravnost Evropeev, zamor¬
cev, Kitajcev, Amerikancev. . .”
Ta “novi vseslovanski pokret”

je — ko?nunizem, to je “Union
eslava”, to je Slovensko udruženje
v Sev. Ameriki... z namenom
pripraviti svetovno revolucijo in
diktaturo. Zato se ne čudimo, da
je v Združenih državah taka orga¬
nizacija oficielno imenovana “kot
diverzijska organizacija”, protidr-
žavna. . . Zato se ni čuditi, da je
“Union Eslava” prišla tukaj ob
tiskarno in zato se ni čuditi, če
smo vsi Slovani in. z njimi tudi
Slovenci osumljeni —- slabega pa¬
triotizma, zlasti po izjavi argen¬
tinskih komunistov o — podpori
Sovjetom ob morebitnem svetov¬
nem sporu...
Toda mi novi Slovenci nimamo

nič skupnega ne s starim roman¬
tičnim vseslovanstvom, ki je bila
samo fraza carskega imperializma,
niti s tem “novim vseslovanstvom”
ki je samo drugo ime za komuni¬
zem. Nova laž za lov na ljudi in
duše.
Toliko naš glas h kongresu

“Union Eslava”.

ARGENTINA
Predsednik republike general Juan D.

Peron je obiskal vojaške naprave na
Čampo Mayo in v Palomarju. Ogledal si
je vse naprave v spremstvu vojnega mi¬
nistra in ostale generalitete. Pri kosilu
je imel govor najprej vojni minister, ge¬
neral Sosa Molina, ki je ostro zavrnil
vse govorice o nekih posegih vojske v
notranje politične zadeve. S posebnimi
pohvalnimi besedami je omenil globo¬
ko krščansko akcijo prezidentove sopro¬
ge gospe Marije Eve Duarte de Peron.
Nato je govoril general Peron. V svojem
govoru je zlasti zavrnil tiste, ki govo¬
re, da je Argentina v slabem gospodar¬
skem položaju. Res je, da je Argentina
dolžna USA 250 miljonov dolarjev za
uvoženo robo. “Toda če dolarjev ni, kje
jih naj vzamemo”, je med drugim ome¬
nil general Peron. “Ali jih naj ponare¬
jamo, ali pa moramo Vzeti posojilo. Ne'
bomo storili ne enega, ne drugega, pač
pa menimo, da naj USA uvozijo naše
robe toliko, da se ta dolg plača.”
Predsednik republike general Peron je

prejšnjo soboto s svojo gospo soprogo
Mario Evo Duarte de Peron obiskal no¬
vo moderno letališče na Eseizi, ki ga je
zgradilo MOP pod vodstvom resornega
ministra generala Pistarinija. Po ogle¬
du vseh naprav je bil predsednik repu¬
blike general Peron z vsem svojim
spremstvom na skupnem kosilu z vsem
delavstvom, ki je gradilo to veliko leta¬
lišče. Med delavci je bilo tudi več slov.
novonaseljencev, ki delajo na javnih de¬

lih. Ob tej priliki se je predsednik ge¬
neral Peron zahvalil ministru MOP ge¬
neralu Pistariniju za izvršeno ogromno
delo ter je izjavil, da se bo letališče v
bodoče imenovalo “Letališče generala
Pistarinija”. Nato je naslovil svojo za¬
hvalo tudi delavstvu. Kosilo je poteklo v
prijateljskem razpoloženju.
Nj. Em. dr. Santiago Luis Copello,

buenosaireški nadškof in primas Argen¬
tine je prejšni teden izročil ministru
javnih del generalu Pistariniju vojaško
odlikovanje Sv. Očeta Pija XII “Vitez
Comendador reda sv. Gregorija Velike¬
ga” za vse usluge, ki jih je minister ge¬
neral Pistarini storil svoji domovini in
kat. Cerkvi.
Predsednik republike general Peron je

potvrdil vse dosedanje člane vlade na
njihovih mestih. Ta potrditev je bila po¬
trebna, ker imajo sedaj po določilih no¬
ve ustave vsi državni tajniki v vladi po¬
ložaj ministra, ker se vsa državna taj¬
ništva spremene v ministrstva.
Na vseh osnovnih, srednjih in visokih

šolah v Argentini je pričel 15. t. m. pouk
v novem šolskem letu. Dva milijona in
pol osnovno šolskih otrok je po celi Ar¬
gentini ta dan začelo novo šolsko leto
v več kot 15000 učnih prostorih pod vod¬
stvom nad 100.000 učiteljev in učiteljic.
Ti otroci prihajajo v šole ali peš, ali
z vlakom, ali s kamijorji, ali na konjih
in mulah, kakor so pač krajevne prilike.
V srednjo šolo je vpisanih nad 250.000
učencev in učenk. Za pouk imajo na

razpolago nad 1.000 učnih zavodov z
okoli 20.000 profesorji, šest univerz pa
je odprlo vrata več kot 50.000 akademij
kom.
Organizacija izraelitov v Argentini je

priredila banket na čast predsednika re¬
publike generalu Peronu in njegovi so¬
progi ob priliki priznanja Izraela s
strani Argentine. Na koncu banketa se
je za pozdrave zahvalili general Peron,
ki je v svojih besedah podčrtal, da je bi¬
la na pobudo te židovske organizacije v
novo ustavo sprejeta določba, ki onemo¬
goča, da bi kdajkoli v Argentini padel
kot žrtev kdor koli zaradi svojega na¬
rodnostnega ali plemenskega izvora.
Novi proračun izkazuje 600 milijonov

prihrankov v raznih področjih državne
uprave.
Zasebnim podjetjem bo zopet podeljen

večji delež pri splošni javni delavnosti
in proizvodnji. Vlada bo izdala nove do¬
ločbe v tej smeri; upajo, da se bo na ta
način zlasti tujemu kapitalu omogočila
večja udeležba v argentinskem gospo¬
darstvu.
Velika nesreča se je prigodila v Tigre,

kjer se je potopila ladja, ki prevaža pot¬
nike po takozvani Delti. Sedem oseb se
ni moglo rešiti in so utonile.
Nadzorstvo turistov in vseh novodo-

šlih imigrantov se bo začelo izvajati od
1. aprila naprej. Vsi turisti in vsi tisti,
ki se nahajajo v tranzitu čez Argenti¬
no in vsi -novodošli imigranti se mora¬
jo tekom 72 ur po svojem prihodu javi¬
ti najbližji policijski pisarni.

f DR. IVAN JOŽE TOMAŽIČ,
škof lavantinski

Iz Italije je prišlo poročilo, da
je v Mariboru 26. februarja po
dolgi bolezni izdihnil svojo pleme¬
nito dušo lavantinski škof prezv.
dr. Ivan Jože Tomažič.
Osmrtnica o njegovi smrti je

bila objavljena v titovskem tisku
2. marca.
Pok. škof dr. Ivan Jože Tomažič

je deloval v Mariboru, več let kot
tajnik škofa dr. Napotnika, kot
profesor na mariborskem bogoslo¬
vju in pozneje kot stolni dekan.
Zaradi bolezni škofa dr. Andre¬

ja Karlina je bil imenovan za po--
možnega škofa. Po njegovi smrti
leta 1933 je prevzel vodstvo lavan¬
tinske škofije. To naporno službo
je opravljal z vso vnemo do zad¬
njih let, ko ga je začela napadati
bolezen. V osebi nadarjenega in
vsestransko naobraženega ter od¬
ločnega dr. Maksimiljana Držečni¬
ka je dobil odličnega pomočnika.
Pok. lavant. škof dr. Tomažič

spada v vrsto onih slovanskih ško¬
fov, ki so vse storili za versko in
narodno rast našega naroda in bo
kot zaslužen mož živel v naši zgo¬
dovini.
Njegova plemenita duša naj li¬

živa večno veselje pri Bogu, nje¬
govo trudno telo pa naj.se spočije
V domači zemlji!

MEDIARODNA KRONIKA
U. S. A. — Ameriški vojaški strokov¬

njaki so že določili 70 najvažnejših so¬
vjetskih mest, ki jih bodo takoj ob iz¬
bruhu vojne bombardirali najtežji ame¬
riški bombniki B-36, ki vsa ta mesta
dosežejo iz svojih baz v sami Ameriki.
Po najnovejšem štetju štejejo Združe¬

ne države sedaj 148 miljonov prebival¬
cev. Vsak mesec naraste število preoi-
valcev za 200.000.

TURČIJA. — Turška vlada je posla¬
la v Moskvo protest zaradi tega, ker
so sovjetske oblasti pridržale v nekem
sovjetskem pristanišču tri turške mor¬
narje. Sovjetska vlada je odgovorila, da
bodo turški mornarji takoj izpuščeni iz
zaporov.
ANGLIJA. — Angleški kralj Jurij VI

je bil operiran in so mu odstranili v
nogi ovire, ki so preprečevale redni ob¬
tok krvi. Kraljevo zdravstveno stanje
se hitro boljša.
V Londonu so se sestali zunanji mi¬

nistri držav Beneluksa ter razpravljajo
o atlantski pogodbi in o sedanjem polo¬
žaju v zvezi s stalnim komunističnim iz¬
zivanjem.
FRANCIJA. — V Franciji je umrl

slavni francoski vojaški poveljenik iz
zadnjih dveh svetovnih vojn general
Henri Giraud. Pokopali so ga z vsemi
vojaškimi častmi v Panteonu poleg Na¬
poleona in drugih francoskih junakov.
AVSTRIJA. — Avstrijski kancler dr.

Figi je imel govor, v katerem je zelo
trdo obsodil velesile, ker ne morejo se¬
staviti državne pogodbe za Avstrijo. Ker
ni bilo mogoče sprejeti predlogov jugo¬
slovanskega zastopnika, je konferenca v
Londonu končala z neuspehom.
ITALIJA. — Italijanska vlada je

sklenila pristopiti k Atlanskemu paktu.
O njenem sklepu sedaj razpravlja it.
parlament. Komunistična delavska zve¬
za je začela ob tej priliki zopet hujskati
delavske množice in jih pozivati na splo¬
šno stavko. It. notranji minister. Scelba
je komunistom javno zagrozil, da vla¬
da razpolaga z zadostnimi oboroženimi
silami, da bo v kali zadušila vsak po¬

skus komunistov ovirati delo parlamen¬
ta pri njegovi svobodni odločitvi o pri¬
stopu Italije k Atlantskemu paktu. V
smislu vladnih navodil je rimska polici¬
ja že razpršila več komunističnih se¬
stankov, policija v Milanu je pa zaprla
27 komunistov. Komunisti so hoteli u-
stanoviti tudi poseben “odbor proti voj¬
ni”, proti čemur pa so nastopili repu¬
blikanci in zmerni socialisti. Do spopa¬
dov med komunisti in policijo je pri¬
šlo tudi v Neaplju.
TRANSJORDANIJA. — Med Izrae¬

lom in Transjordanijo so bila pogaja¬
nja za premirje prekinjena. Vojska Iz¬
raela je šla celo tako daleč, da je kon¬
cem februarja prebila postojanke arab¬
ske legije pri Akabi in skušala nato za¬
sesti ves zaliv Akaba. Toda angleška
vojska je hitro zasedla glavne dele za¬
liva. Vojska Izraela je hotela zasesti to
pristanišče zato, ker bi bilo najpriklad-
nejše za izvoz izraelskih pridelkov iz
področja ob Mrtvem morju. Toda Angle¬
ži pravijo, da pripada to važno prista¬
nišče njihovemu zavezniku, kralju
Transjordanije in ker ta kralj nima do¬
volj sil za obrambo tega mesta in zali¬
va, morajo to storiti angleške čete. Ob
tem zalivu se sedaj vnema spor, ki lah¬
ko zelo poslabša splošni položaj v pod¬
ročju Palestine.
INDONEZIJA. — Pristaši republi¬

kanske vlade v Indoneziji so spet zače¬
li z boji proti holandskim četam. Glav¬
ni voditelji indonezijske republike so še
zaprti, toda iz ječe je ušel glavni po¬
veljnik indonezijskih republikanskih čet
in sedaj začel splošen upor proti ho¬
landskim oblastem.
SOVJ. ZVEZA. — V Moskvi zaseda,

vsesovjetski parlament. Posamezni go¬
vorniki so v svojih govorih napadali za¬
hodno - evropske države, predvsem pa
USA. ter poudarjali, da “ni sile na sve¬
tu, ki bi mogla zaustaviti komunizem v
njegovem nadalnjem prodiranju”.
ŠVEDSKA. — Na Švedskem je umrl

znani pisatelj Axel Munthe. Mnogim
Slovencem je bil znan kot pisatelj knji¬
ge “San Michele”.
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Novice iz Slovenije
TITU SE UPIRAJO ŽE

MILIČNIKI
V noči od 14. na 15. marca so v Tr¬

stu culi z jugoslavenskega področja
močno topovsko streljanje in regljanje
strojnic. Begunci, ki so pribežali na tr¬
žaško svobodno področje so izpovedali,
da se je v Ilirski Bistrici uprla četa
miličnikov ter si je z orožjem v roki ho¬
tela izsiliti prost prehod na svobodno
tržaško področje. Med to četo in redno
vojsko, ki straži mejo, je prišlo do ome¬
njenega spopada, v katerem je bilo več
mrtvih na obeh straneh.

ENAKOPRAVNOST V PRAKSI
Po posameznih vaseh na Primorskem

so se morali starši izjaviti, ali so za
poučevanje verouka v šoli ali ne. Vse
matere, razen ene, so se izjavile za
verski pouk.
Upravitelj šole, titovec-komunist, pa

je kar naenkrat izjavil, da podpisi ma¬
ter niso veljavni in da morajo tozadev¬
ne izjave podpisati očetje.
Ogorčene matere so se spravile nad

šolskega upravitelja in so ga napadle
z besedami: Vedno ste nam govorili,
da smo enakopravne z moškimi. Kje je
sedaj vaša enakopravnost?
Na pritožbo žene dosedaj še niso do¬

bile odgovora.

PRIMORSKA POD TITOM
Posledice titove komunistične gospo¬

darske politike se kažejo tudi na Pri¬
morskem. Dežela je “osvobojena” vs^-
ga. Ljudje imajo sedaj samo še polen¬
to. Mesa ni. Bele meke ni. Dobro je sa¬
mo tistim, ki so na oblasti. To so prvi
terenci, ki so režimu še ostali zvesti.
Vsi drugi so proti njemu. Računajo, da
je 99 odstotkov ljudi nezadovoljnih s
sedanjim stanjem in si želi spremembe.
Pravijo, da niso zanesljivi več niti

vsi oznovci. Zato so prebegi čez mejo
Vedno številnejši.

Ljubljanske knjigarne so polne raznih
priročnikov za kolhozno knjigovodstvo.
Vsi so pisani po šabloni poenotenega so¬
cialističnega knjigovodstva.

V Gaberjah na Vipavskem je odšel k
Bogu po zasluženo plačilo vpokojeni de¬
kan Jože Kos, star 84 let. Pokojnik je
bil velik ljubitelj cvetlic.

V Trstu je bil na mesto g-, dr. Kacina
izvoljen za predsednika Akad. kat. sta¬
rešinstva g. ing. Jože Suhadolc.
V Ljubljani so kot kominformovca

zaprli Staneta Cundra, ki je do nedav¬
nega vodil jugoslovensko gospodarsko
misijo v Trstu. Kakor smo že poročali
so pred njim že prej zaprli Ludvika
Mrzela in univ. prof. Gustinčiča, deka¬
na gospodarske fakultete v Ljubljani.

V Planici je bil za čas od 10.—17.
marca napovedan teden smuških po¬
letov. Svoj prihod so najavili Švedi,
Finci, Avstrijci in Italijani. Istočasno s
smuškimi poleti so bile v načrtu tudi
tekme v slalomu, smuku in teku.
Volilna kampanja v Trstu je v pol-

nom razmahu. Kot je videti, do enot¬
nega nastopa slov. skupin ni prišlo in
so zato nekateri mnenja, da bi se slo¬
venski demokrati in ostali, prizadeti z
volilno uredbo, volitev sploh vzdržali.
Tako bodo šli na volišče poleg Lahov
tudi kominformovci s svojimi kandida¬
ti, Titovci s svojimi in SDZ s svojimi.
Prenapeti it. elementi so akademikom

kluba “Jadran” v Trstu ob njihovi dru¬
žabni prireditvi v dvorani Rosetti pre¬
rezali vse električne žice in montirali
na vrata popolnoma novo ključavnico v
upanju, da bodo s tem preprečili pri¬
reditev, ki pa se je kljub temu z veli¬
kim uspehom vršila in zaključila. Zdaj
isti laški elementi očitajo lastniku dvo¬
rane izdajo nad italijanstvom.
Na Vipavskem so zaprli nekega biv.

cerkovnika, ker je dejal, da bosta tako
Tito, kakor Stalin “kmalu šla”.

Slovenci v Argentini
Buenos Aires, 16 marca.

Prihod novih Slovencev. — Prihodnji
transport beguncev bo prišel v Argenti¬
no z ameriško prevozno ladjo “Lagfitt”.
Med njimi bo tudi precejšnje število
Slovencev. Dan prihoda ladje še ni na¬
javljen.
Postne pridige na Belgrano 3863 bo¬

do vključno od 20. marca ob petih po¬
poldne !

Č. g. Orehar prosi vse rojake, da ga
v župnišču sv. Julije ne iščejo od pol
ene do tretje ure popoldne in po deveti
uri zvečer ne osebno in ne po telefonu,
ker v tem času v župnišču vse počiva.
Prosimo, upoštevajte!

OSEBNE NOVICE
Naši najmlajši rojaki. — V družini

Franceta Štefaniča so 14. februarja do¬
bili sinčka, ki je pri krstu dobil ime Jo-
že-Pavel. Korošec Franc in Slavica ima¬
ta hčerko. Rojena je bila 24. februarja.
Hčerko so 6. marca dobili tudi v druži¬

ni Alojzija in Jožefe Mehle. Srečnim
staršem naše čestitke!

ZEMLJIŠČE V LANUSU
Dražba, ki je bila napovedana za 13.

marec, je bila preložena na 31. marec.
Zaradi tega se lahko še priglase novi
interesenti. Možje, ki so si svet ogleda¬
li, zatrjujejo, da je dober in ni sledu o
kaki močvari. 4 kvadre vstran je tram¬
vaj in omnibus, zraven stavbišča pa te¬
če kamijonska cesta. Na razpolago je
42.000 kv. m. sveta. Izklicna cena bo
5.50 pesov, ki se verjetno dvignila na 8
pesov. Možnosti za nakup so naslednje:
200 kv. m. bo stalo 1.600 pesov in stro¬
ški za razdelitev. Do 27. marca je tre¬
ba položiti 200 pesov, v 45 dneh po skle¬
pu kupčije 600 pesov, ostalih 800 pesov
pa v enem letu z odgov. obrestmi. Ker
bo od 200 m. sveta treba odbiti še ka¬
kih 20 odstotkov stavbišča za poti, je
priporočiljivo, da si, kdor le more, vza-

(Nadaljevanje na 4. strani)

RDEČA ZEMLJA IN ZELENO ZLATO
Buenos Aires! Kakor dolga Banaška

vas se razprostira v brezkončnost pre¬
stolnica Argentine. Ne toliko v višino,
pač pa tem bolj v širino se je razlezlo
to ogromno mesto in se še vedno dalje
razleza. Pa kako tudi ne? In čemu v
višino? V kolikor ga ne obkrožujejo
kalne vode Srebrne reke, meji mesto na
nepregledno in pusto ravnino, kjer je
prostora več kot dovolj in kamor se
lahko še širi, še in še, do brezkonč¬
nosti menda.
Semkaj je torej zanesla usoda naj¬

večji del naših beguncev, ki jim ni bilo'
za nasilni režim v domovini in ki so
si izbrali raje svobodo v tujini, kakor
pa smrt ali najnizkotnejše suženjstvo
današnje dobe v domovini. Semkaj to¬
rej so končno prijadrali in večinoma tu
tudi ostali. Saj drugače tudi ni bilo
mogoče! če si vprašal za kako drugo
mesto v tej prostrani deželi, o katerem
si slučajno vedel ali doznal, vsepovsod
je bilo daleč, strašno daleč. Večina pa
je prišla sem praznih rok in takoj je
bilo treba prijeti za delo, da je bilo Kaj
v usta d’jati, kakor pravijo naši Prleki.
Dela pa je tu dovolj, za pridne roke
več kot dovolj. Naš človek pa je že tak,
da se dela ne oprime samo, ampak se
ga potem rad tudi drži. Zato ni čudno,
.da je večina naših ljudi ostala kar tu
in o ostalih krajih te prostrane dežele
slejkoprej dosti ne ve.
Samo to razteglo mesto torej in po¬

tem prazna ravan brez tistega svežega
zelenja, na katerem so se bile vajene
pasti naše oči in ki ga tako silno pod

grešamo tu? Saj to ni mogoče! Saj mo¬
rajo vendar biti v tej prostrani deželi
tudi še drugi kraji, bolj slični našim,
ne tako prazni, ne tako silno dolgočas¬
ni. Kar prisluhnil sem zato nekega ve¬
čera, ko me je slučajno zaneslo v več¬
jo češko družbo in je bilo govora o
vseh mogočih krajih te razsežne de¬
žele. Mnogo so vedeli, mnogo že posku¬
sili! Saj so pa tudi bili sami “stari”,
že po dvajset let in več tu, nekateri
tudi že tu rojeni in tu odrasli. Mojo
pozornost je vzbudila zlasti neka že
bolj priletna Moravanka, ki je pripove¬
dovala, da je bila preteklo leto na od¬
dihu pri svoji sestri v Misiones. Kako
lepo da je tam, gričevita pokrajina, prav
kakor Moravska, vse bujno zeleno, ob¬
sežni gozdovi, hladni vrelci in čist zrak,
da je veselje. Dobra zemlja, dober zrak
in dobri ljudje! Šmentana reč, saj prav
o tej pokrajini se je mnogo govorilo
tedaj, ko je postalo pereče vprašanje
naše preselitve v Argentinijo. Potem na
je naenkrat začela neka čudna gonja
proti tej pokrajini, da tam nič ne raste,
ker ni vode, da je tam pusto in prazno
in da razven nekaj divjakov, sploh nih¬
če ne more izdržati tam. Sedaj pa naj¬
deš tu očividca, ki je preživel tam par
mesecev, se imel kot vrabec v prosu
na kmetiji svoje sestre ter ne more
prehvaliti lepote te pokrajine; v naj¬
večji vročini je bil tam, pa trdi, da tam
tudi ni tako vroče kot tu. Posegel sem
v razgovor, povprašal še o tem in o-
nem. Moj sklep je bil hitro storjen. Po¬
gledat g-rem in to čim prej! Nekoliko

oplašilo me je sicer, ko je Moravanka
povedala tudi še, kako daleč je tja. Hm,
na te daljave tu se naš človek res tež¬
ko privadi. Pa nič zato, če daleč, pa
daleč! Le tovariša si moram najti na
pot, ker v dvoje se potuje prijetneje,
zlasti še na take daljave in v tuji de¬
želi.
Tovariša za tako potovanje pa ni bilo

tako lahko najti. Mnogi so bili mnenja,
da se pa ne izplača hoditi tako daleč,
ker tam itak nič ni. Drugi zopet res
niso utegnili, večina pa ni bila dovolj
pri denarju ali pa ga jim je bilo žal
žrtvovati v ta namen. Končno pa sem le
našel tovariša, čisto slučajno in nepri¬
čakovano. Kar hitro sva se domenila.
Vzela bova seveda spalni voz, ki tudi ni
dosti dražji, kajti celih štirideset ur se
bova vozila tja in presedeti dve noči za¬
poredoma stisnjen v vlaku končno le
tudi ni šala, zlasti še, če se človek rad
ali nerad mora zavedati, da ni več
mlad.
Pa ni dobro delati računa brez krč¬

marja! Spalni voz? Vsaj mesec prej ali
pa še več ga moraš naročiti, če ga ho¬
češ dobiti! Preklicana reč! Pa vozni
listki? Se dobe brez nadaljnega na ko¬
lodvoru pred odhodom vlaka! Hm, ali
bova potovala torej tedaj, kadar drugi
hočejo, ali pa tedaj, kadar hočeva sa¬
ma? Nič, postelje gori ali doli, potuje¬
va, če ne z njimi, pa brez njih! Bova
že prebila nekako, saj dobra volja naj¬
bolje premaga vse težave, zapreke in'
ovire. Potujeva v Misiones!

Tako sva se prihodnji dan ob poldru¬
gi popoldne že odpeljala s postaje Cha-
carita. Vreme je bilo lepo, sonce je pri¬

pekalo in soparna vročina je pritiskala,
da se je cedilo iz človeka, kakor iz do¬
bro namočene gobe. Imela sva srečo ter
se prav ugodno zmestila ob oknu. Vlak
je sopihal, vozil vedno hitreje in obrisi
velemesta so prehajali najpreje v raz-
sežna predmestja, potem pa l,v tisto
znano podeželje, ki obddaja neposredno
bližino vsakega mesta in ki ga redno
zalaga z najbolj vsakdanjimi pridelki
dobro obdelane zemlje. Uro za uro smo
se vozili, pa sledovi velemesta še vedno
niso docela izginili. Sonce se je že pre¬
cej nagnilo, ko smo se približali zopet
Srebrni reki. Kar naravnost k njej smo
vozili, šmentana reč, mostu pa ni oilo
nikjer. Toda ladja je že čakala pri¬
pravljena, dolgo klobaso vlaka so raz¬
delili na štiri krajše dele, kar enega
poleg drugega potisnili na ladjo, ki je
potem brez oklevanja odplula z vlakom
na svojem hrbtu po reki navzgor. Ta je
pa dobra! Na ta način se vožiš po vodi
na ladji in vlaku obenem. Res dobro
zamišljeno! Mnenja sva bila, da bodo
naš vlak že zopet izkrcali, predno pri¬
tisne noč, pa ga niso. Debele štiri ure
smo se vozili tako po ladji in vlaku,
trda tema je že bila in zastonj si pro¬
dajal zijala ob oknu, ker videti ni bilo
ničesar več, le šumenje vode in ladij¬
skih motorjev je bilo slišati. Ne preveč
rahel sunek je dal sklepati, da smo
končno zopet pristali. Razmeroma še
kar hitro so vse štiri dele vlaka zopet
izkrcali, jih potisnili na tir in spojili
v eno samo dolgo kačo, ki je nemudo¬
ma zopet odsikala dalje v trdo, temno
noč.

(Nadaljevanje v 12. številki)
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me dvojen obseg'. Veliko dobro delo bi
pa storil tisti, ki ima sredstva sedaj na
razpolago, če bi kupil zemljišče in ga
pozneje kaki naši družini, ki je sedaj
še brez sredstev, ponudil. Prijave spreje¬
ma pisarna na V. Martinez 50. O tem
svetu bo razgovor zopet v nedeljo 20.
t. m. po maši na Victor Martinez 50, v
nedeljo 27. marca bo pa sestanek vseh
interesentov po maši v dvorani na C.
Belgrano. Tega dne bo treba vplačati
začetni delež (1 pesos za kv. m.). To¬
zadevno pošto pošiljajte na naslov Ja¬
nez Hladnik, Pasco 431, Buenos Aires.
Tudi rojaki, ki živite izven Bs. Airesa,
izrabite to priliko.

Janez Hladnik.

Cordoba, 6. marca.
Pred dnevi so iz emigrantskega ho¬

tela v Buenos Airesu prispeli sem in
okrepili naše vrste novi Slovenci, in si¬
cer, Gaserjeva mnogočlanska družina,
družina Mrhar in pa ga. Bojčeva, ki ji
je bilo šele sedaj dano sestati se s svo¬
jim možem, slovenskim staronaseljen-
cem v Cordobi.
Ob tej priliki moramo omeniti zgled¬

no požrtvovalnost in bratsko naklonje¬
nost, ki so jo napram novodošlim izka¬
zali nekateri naši staronaseljenci, ki
jim naj to služi v čast in ponos. V Cor¬
dobi še bijejo, hvala Bogu, zvesta slo¬
venska srca, in vedno več jih je, vedno
bolj se drami zavest slovenske narod¬
ne solidarnosti.
Vsi Slovenci, ki so doslej prišli v

Cordobo, so se razmeroma dobro uve¬
ljavili, nekateri naravnost odlično. Pa
saj ni čudno, konjunktura je velika in
s tem dela zadosti. Razmeroma nižje
plače, ki so tukaj, pa kompenzirajo do¬
sti cenejši stroški za stanovanje in za
prevozna sredstva ter dobiček na času.
Da niti ne omenjamo splošno znane u-
godne suhe klime, ki jo ustvarja pogorje
ob čigar vznožju leži Cordoba.
Največje neprilike vsakemu novodoš-

lecu prireja dejstvo, da v Cordobi ni
emigrantskega hotela in je pač treba
računati z gotovimi izdatki za preno¬

"čevljarska zadruga”
d. z. o. z.

obvešča, da je začela s poslovanjem
v ulici QUIRNO COSTA 5982

Capital
Izdelujemo vse vrste obutve po meri
solidno in po zmernih cenah in spre¬
jemamo vsa w to stroko spadajoča
popravila. Naročila se sprejemajo tu¬
di po sv. maši na Victor Martinez 50
in popoldne od 3.-4. ura v Ramos
Mejia pri g. Fajfarju (Sanatorij)

Za zadrugo:
Sedej Alojzij, Stanovnik Fran,

Demšar Franc

čišče (3 pesose postelja za 1 noč) in
za hrano. Vsaj ža toliko časa, dokler se
ne najde primerno stanovanje in pa
delo. To za informacijo tistim, ki imajo
namen priti sem.
Delo se dobi razmeroma hitro. Seve¬

da prva služba po navadi ni dobro pla¬
čana, je pa toliko, da se vsaj živi, do¬
kler se ne dobi kaj boljšega. Vsakdo
stremi za tem, da pride v letalsko to¬
varno (ki zaposluje nad deset tisoč de¬
lavcev), v Cordobsko pivovarno ali pa
k tramvaju. To so službe, ki so najbolj¬
še plačane in zvezane z mnogimi ugod¬
nostmi (n. pr. poldnevna služba). Ven¬
dar je treba premostiti mnoge težave,
predno je nekdo sprejet v ta podjetja
(n. pr. strokovni izpiti).
Ker je v Cordobski okolici in v bliž¬

njih hribih nešteto hotelov, pensionov
in privatnih letoviščarskih poslopij, se
nudi predvsem družinam nova možnost
dobrega zaslužka. In sicer pri hišni os¬
krbi in podobnem. Dnevno je v lokalnih
časopisih mnogo oglasnih ponudb te
vrste.
In še in še bi se dalo naštevati mož¬

nosti razmeroma dobrega zaslužka pa
žal prostor ne dopušča tega. Pa drugič
še kaj več o tem.

Predno zaključimo naj še omenimo,
da je pred dnevi prispel sem č. g. Dr.
Hanželič, ki bo nastopil profesorsko me¬
sto v tukajšnjem zavodu reda Merce-
darjev. Prihoda uvaženega slovenskega
pedagoga smo bili zelo veseli, saj po¬
meni močno duhovno ojačenje naše male
slovenske družine v Cordobi.

Mar del Sud, 5. marca.
Tudi na južni konec buenosaireške

province smo zašli slovenski protikomu¬
nistični emigranti. Pa prav zašli, saj
smo iztirili z železniških tirov in trde
ceste in zašli na poljske poti. Tu nas je
okrog 40 Slovencev z družinskimi člani
vred. Smo sami stavbni delavci: zidarji,
tesarji, mizarji in vsi ostali strokovni in
pomožni delavci gradbene stroke. Zida¬
mo enodružinske hišice. Zaslužek je pri¬
bližno tak, kakor v Buenos Airesu. Pole¬
ti je stanovanje težko dobiti, ker je po¬
vsod polno letoviščarjev, pozimi bo pa to
lažje, ker stanovanjsko krizo rešujemo
vsak dan s svojim delom. Kraj sam se
šele razvija in to precej hitro. Ceste so
sedaj še slabe, bodo pa vse betonirane,
kar bo še pospešilo nadaljni razvoj me¬
sta. Morsko obalo letoviščarji zelo hva¬
lijo in pravijo, da je tu prijetneje kakor
Miramarju ali v Mar del Plata. Cerkve
v tem kraju sedaj še ni in hodimo ob ne¬
deljah k maši osem kilometrov daleč.
Podnebje je zelo zdravo. Ne pozna¬
mo ne mestnega hrupa, ne.prahu, ne za¬
pravimo nič za tramvaje in tudi ne za
kino. Smo pač na robu pampe ob morju,
kjer mesto šele nastaja. Vsi tukajšnji
Slovenci pozdravljamo vse svoje rojake
v Argentini in drugod po svetu!

Najcenejše pomagate svojim dragim v Domovini -
ako naročate pri "TRIGLAVU"!

S tem, da smo začeli živilske zavoje izdelovati v lastni režiji, se nam je
posrečilo doseči znižanje cen, katerega nekaj primerov navajamo:

Doslej: ^ ODSLEJ:
3 kg kave 40.28 Pesov ZAVOJ “SAVA” z isto vsebino 36.00 Pesov
3 kg riža 31.88 Pesov ZAVOJ “SOČA” z isto vsebino 25.50 Pesov
3 kg kakao 50.36 Pesov ZAVOJ “ZAVRŠINA” z isto vsevino 46.50 Pesov

Tako živilska, kakor, naročila zavojev z obleko sprejemamo vsako nedeljo
od 11—13 ure in vsak četrtek od 18—20 ure pred pisarno “Društva Sloven¬
cev”, VICTOR MARTINEZ 50. V Buenos Airesu in okolici smo pripravlje¬
ni priti naročila iskat tudi na dom. — Iz notranjosti države pa nam lahko
pišete po cenike.

Posredovalnica "TRIGLAV” '
Calle MONTE CHINGOLO 1947, Villa Dominico, F. C. N. G. Roča,

Avellaneda, Provincia Buenos Aires

SLOVENCI
CHILE

Talca, 7. marca.
Koledar Svobodne Slovenije sem do¬

bil. Zelo sem ga vesel. Je res bogat.
Ko sem ga pa prebral, sem tudi jaz
mislil in občutil isto, kot so sporočili
Prevzvišeni, “da srce boli”. Vdano Vas
pozdravljam, želeč Vam mnogo uspehov
pri težkem delu, ki ga vršite za blagor
razkropljenih Slovencev. — T. I.

ANGLIJA
Nirvalin, 21. februarja.

Sedaj so nam precej podražili hrano
in stanovanje po “hostelih”, medtem,
ko na trgu cene živilom vedno padajo.
Istotako padajo cene oblačilom ter je
skoro že vse v prosti prodaji. Je pre¬
cej razburjenja zaradi tega. Obljublja¬
jo zvišanje plač. Bomo videli. Letos
namerava Vel. Britanija sprejeti še
100.000 novih beguncev ter jih zapo¬
sliti po rudnikih, v težki industriji in
po kmetijah. Tujce pač slabše plačajo
kot domačine. Domačini, zlasti mladi
ljudje, nočejo radi na delo v rudnike,
zato radi sprejemajo tujce, ki za manj¬
šo plačo odlično delajo.
Po dosedanjih podatkih so Slovenci

v Angliji raztreseni v več ko 120 kra¬
jih. Sedaj jih je že nad 600. Prihajajo
pa še vedno novi.
G. Kunstelj prav marljivo misijonari

kot čebelica tu na otoku ter vedno kri¬
žari naokoli. Stanuje blizu nas v pri¬
vatni kat. hiši. Vsi ga imajo zelo radi.
Kadar je doma mašuje pri šolskih se¬
strah, pa tudi duhovniki domačini ga
vedno prosijo za pomoč. V januarju je
v kraju, kjer stanuje, nadomeščal do¬
mačega župnika. Kadar je treba pre-
videti kakega Italijana ali Nemca, kli¬
čejo vedno njega. Okrog Cambridge-a
pa vrši isto funkcijo g. dr. Kuhar.
Za nedeljo 27. t. m. je v Londonu na¬

povedana slovesna blagoslovitev nove
podobe Marije Pomagaj. Blagoslovil jo
bo namestnik kardinala Griffina. Ta
slika bo potem romala z g. Kunstljem
iz kraja 'v kraj ter obiskovala vse Slo¬
vence, ki' žive tu in delila milosti, moči
in tolažbe.
Tudi tu nameravamo ustanoviti nepo¬

litično slov. kat. podporno “Prosvetno
društvo Slovencev”.
Versko življenje kat. Cerkve tu med

domačini doživlja novo pomlad. Bujno
in cvetočo. Vedno več novih članov raz¬
nih ver pristopa v njo. Letos bodo misi¬
joni v slehernem kraju otoka ter bodo
misijonarji razlagali verske resnice ka¬
toličanom in nekatoličanom. Sami vlad¬
ni predstavniki so dali izjavo, da je
v tej resni nevarnosti komunističnega

PO SVETU
vdora katoliška cerkev edino zmožna
preprečiti nevarnost komunistične po¬
plave. Na drugi strani se pa mora cer¬
kev silno boriti za svoj obstoj.
Božiča nismo mogli praznovati pri

prijatelju. Vsi smo še dan pred Boži¬
čem dopoldne delali. Prijatelj pa je od¬
daljen od nas 90 km, a tu od 10. ure
zvečer na sveti večer in na sveti dan
ves promet stoji, razen najnujnejšega.
Za Božič pa smo imeli med sabo g.
Kustlja in smo se res prav dobro imeli.
Zimo imamo kar ugodno. V januar¬

ju smo imeli lepo, suho zimo, mrzle
noči in sončne dneve brez megle, kar
je tu nekaj čudežnega. Sedaj pa so
dnevi zopet vetrovni in dež večkrat pr¬
ši. Prisrčen pozdrav vsem Slovencem
v Argentini. — P. S.

V ljubljanskem bogoslovju so prejeli
16. januarja t. 1. subdiakonat naslednji
gospodje: Munih, Govekar, Sirk in
Šonc, biv. gojenci goriškega semenišča.
Župnijo Lokve na Krasu je zapustil

dr. Anton Požar in odšel v Tinjan v
Istro. Hinjanski župnik Banko Tomo
je postal župnik in kanonik v Poreču.
V Lokev je pa prišel gročanski župnik
zlatomašnik Janez Zalokar. Ta župnija
je zaradi nove meje čisto razbita. V
župnišče se je vselila vojska in ga je
zato župnik tudi moral zapustiti.

Svobodna Slovenija
izhaja kot tednik vsak četrtek
Uredništvo in uprava je na

VICTOR MARTINEZ 50, Buenos Aires
NAROČNINA:

pri plačilu naročnine za celo leto 25 pe¬
sov. Pri plačevanju naročnine v obro¬
kih pa za pol leta 15 pesov, za četrt
leta 8 pesov. — Posamezna številka
0.70 pesa.

Za ostale države Latinske Amerike: na¬
vadna 30 pesov, letalska 40 pesov.

U. S. A.: navadna 6 dolarjev, letalska
8 dolarjev. \

Kanada: navadna 7 dolarjev, letalska
9 dolarjev.

TEČAJI ZA ŠPANŠČINO
v Ramos Mejia F. C. N. D. F. S.

(F. C. O.) — Colon 364
bo štirikrat tedensko, dopoldne in
zvečer po dogovoru. Interesenti naj
se javijo v slovenski gostilni, ali na
navedenem naslovu. Starši iz Ramos
Meji-e in okolice, ki se zanimajo za
pouk španščine za svoje otroke naj
se tudi javijo na gornjem naslovu.

Igralska Družina Narte Velikonja
VELIKA DVORANA "SAN JOSE"

CALLE AZCUENAGA 154

CVETNA NEDELJA, 10. APRILA 1949.
William Shakespeare

“ BENEŠKI TIHiOV E C ”
Drama v 5. dejanjih

Režija Jože Petrič

"ČASA B O Y IJ ”
OLAZABAL 233C (pol kvadre od ogla Cabildo 2300)

Lepa izbira ur, zlatnine, srebrnine in nakita.
Vsa popravila ur in zlatnine najvestneje in točno izvršena.

Odprto vsak dan od 9. do 12.30 in od 1U.30 do 20.

Ob sobotah popoldne se slovenske stranke lahko zglase v našem
stanovanju, ki je v isti hiši Olazabal 2338, prvo nadstropje štev. 5

imprenta "Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires, T. A. 54-4644


